Calor absorvido; gas ideal; expansao isotérmica e reversivel:
*a energia das moléculas nao varia quando T é cte
* ndao existe atracdo nem repulsdo no gas ideal
cAU=0 gq=-w q.., = nRTIn(V/V)

q../T =nRIn(V/V)
leve o sistema de um estado 1 a um estado 2 por um caminho reversivel
AS=q, /T (Jmol'K)

N
mudanca de entropia do sistema (critério para prever a dire¢do)



em um processo:
- reversivel, a entropia do universo (total) é cte;

- irreversivel, a entropia do universo (total) aumenta(expansao
livre de gas ou resfriamento de um corpo)

qre\/T # qirre\/T d,ev > ;e\ (W realizado pelo gas sobre a vizinhanga ¢ menor) entao

AS 2 g/T desigualdade de Clausius

sistema isolado, a T cte, g=0 e AS, , 20, a entropia de um sistema
nao pode diminuir ( 22 lei da termodinamica)

numa mudanc¢a espontanea a entropia de um sistema isolado
aumenta :

AS, . =AS + As

total sistema vizinhangas

20

- sistema isolado: q,,= 0 (ex.:vacuo)—irreversivel espontaneo):AS > 0
— reversivel (eauilibrio térmico): AS =0



Variagao da entropia das vizinhangas As, :

Na transferéncia infinitesimal de calor para as
vizinhangas , dq,,, considerando o volume V_, = cte ( ou

como reservatorio grande a P cte, entao dq,, = AH,,)

de modo que AU =q. U é funcao de estado e portanto,
independe de o processo ser ou nao reversivel.
ASviz = qvizlT

—>Para expansao reversivel de gas ideal:
As s,st- nRIn(V,/V,) = nRIn(P,/P,) e

As ., = q/T, para as viz, q= - nRTIn(V,/V,) substituindo

As ., =-nRIn(V,/V,),

As, ., = As,, + As,, =0 (reversivel)
—>Para o processo irreversivel de gas ideal: As

um caminho reversivel;
Para a vizinhanga, temos que q=P AVe As = (P AV) /T 3

a Ac - Ac = Ac S 0D 2acantrania atimanta nA nracacen raal

é calculado usando

sist



AS, > 0 processo espontaneo

AS =nRIn(V/V) T cte, gas ideal, na expansdo processo reversivel
AS = nRIn(P/P)

AS = AH/T mudanca de estado fisico:
fusédo, vaporizacao AH >0 AS >0 (menos ordem)
solidificacao, condensacdao AH <0 AS <0 (maior ordem)

regra de Trouton: A .S =85 Jmol'K

Entropia de mistura: T e P cte : V, + V, = 'V,

AS = nR(x,In1/x, + x,In1/x,)
AS =-nR(x,Inx, + x,Inx,)  x =fragdo molar

—=Variacao da entropiacoma T
AS =C In(T/T) P cte

AS=C,JIn(T/T) Vcté
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